斥高市早苗干涉中國內政 向「台獨」發出嚴重錯誤信號

外交部:民進黨當局「媚日謀獨 |令人不齒

【 大公報訊 】綜合新華社、中新社報道: 外交部發言人毛寧28日表示,日本首相高市早 苗的涉台言論干涉中國內政,向「台獨|分裂 勢力發出嚴重錯誤信號,危害台海和平穩定。 中方要求日方收回錯誤言論,停止干涉中國內 政,以實際行動體現對華承諾。

當日例行記者會上,有記者問:高市早苗 的錯誤言論受到國際社會和日本國內有識之士 的反對和批評。但台灣當局卻接二連三作出力 挺高市的姿態。賴清德不久前以吃壽司方式表 達所謂支持,台灣外事部門妄稱中國致函聯合 國秘書長「粗魯無理」。發言人對此有何評

毛寧指出,日本曾對台灣殖民統治長達半 個世紀,犯下罄竹難書的罪行。民進黨當局 「媚日謀獨丨,令人不齒。

她表示,日本首相高市早苗的涉台言論干 涉中國內政,向「台獨|分裂勢力發出嚴重錯 誤信號,危害台海和平穩定。今年是中國人民 抗日戰爭勝利80周年,也是台灣光復80周年。 日本應當深刻反省歷史罪責,汲取歷史教訓, 恪守一個中國原則,在台灣問題上謹言慎行。

「我們要求日方收回錯誤言論,停止干涉中國 內政,以實際行動體現對華承諾。|

重申所謂「舊金山和約 |非法無效

當日還有記者就「舊金山和約」等相關情 況提問。毛寧強調,所謂「舊金山和約|是在 排斥中、俄等二戰重要當事方的情況下,對日 本單獨媾和而發表的文件。這一文件違反1942 年中、美、英、蘇等26個國家簽署的《聯合國 家宣言》中關於禁止與敵國單獨媾和的規定, 違反《聯合國憲章》和國際法基本原則,其對

台灣主權歸屬等任何涉及中國作為非締約國的 領土和主權權利的處置都是非法、無效的。

毛寧還在應詢時指出,1972年的《中日聯 合聲明》明確規定,「日本國政府承認中華人 民共和國政府是中國的唯一合法政府丨,「中 華人民共和國政府重申:台灣是中華人民共和 國領土不可分割的一部分。日本國政府充分理 解和尊重中國政府的這一立場,並堅持遵循波 茨坦公告第八條的立場 | 。這些都是《中日聯 合聲明》中有關台灣問題的重要規定。《中日 聯合聲明》應該作為一個整體來理解。

人民日報抨高市早苗涉台言論「九宗罪」

連用九個「嚴重 | 斥日方挑釁中國主權和領土完整

11月28日,人民日報發表仲音署名文章《嚴 重越線挑釁, 高市早苗終將自食其果》。文章連 用9個「嚴重|評述高市早苗涉台錯誤言論。

文章強調,高市早苗的錯誤言論,是1945年日本戰敗以來日本領導人首次 在正式場合鼓吹所謂「台灣有事就是日本有事」並與行使集體自衛權相關聯,首 次在台灣問題上表達試圖武裝介入的野心,首次對中國發出武力威脅,是對中國 主權和領土完整的嚴重挑釁,必須堅決阻擊、以儆效尤。

勝在日 一 台灣 灣 錯 灣錯 書國 名政



【大公報訊】文章指出,最近,日本首 相高市早苗在國會答辯時公然發表涉台露骨 挑釁言論,暗示可能武力介入台海問題,在 中方多次嚴正交涉後,日方仍不思悔改,拒 不撤回錯誤言論。高市早苗嚴重越線挑釁、 一意孤行,終將目筤其果。

嚴重挑釁中國主權和領土完整。無論是 《開羅宣言》《波茨坦公告》,還是聯合國 大會第2758號決議,都明確了中國對台灣的 主權。主權原則是《聯合國憲章》的基石, 任何國家、任何人都不能搞什麼雙重標準。 高市早苗的錯誤言論,是1945年日本戰敗以 來日本領導人首次在正式場合鼓吹所謂「台 灣有事就是日本有事 | 並與行使集體自衛權 相關聯,首次在台灣問題上表達試圖武裝介 入的野心,首次對中國發出武力威脅,是對 中國主權和領土完整的嚴重挑釁,必須堅決 阳墼、以儆效尤。

縱容[台獨 |就是破壞台海穩定

嚴重干涉中國內政。台灣問題是中國核 心利益中的核心,台灣事務純屬中國內政。 以何種方式解決台灣問題、實現國家統一是 中國人自己的事,不容任何外部勢力干涉。 高市早苗的言論向「台獨」勢力發出錯誤信 號,嚴重違背一個中國原則、中日四個政治 文件精神和國際關係基本準則。支持「台 獨」就是干涉中國內政,縱容「台獨」就是 破壞台海穩定,這些挑釁言論不得人心、終 將失敗。

嚴重傷害中國人民和反法西斯同盟國以 及各國人民的情感。今年是中國人民抗日戰 爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年,也是台 灣光復80周年。從南京大屠殺到馬尼拉大屠 殺,日本的侵略戰爭曾給中國人民和亞洲人 民帶來深重災難,留下了痛苦的集體記憶。 日本曾對中國台灣實施長達50年的殖民統 治,犯下罄竹難書的罪行,台灣同胞持續進 行抗日鬥爭,共有65萬多人壯烈殉國。高市 早苗作為日本首相,理應帶頭反省歷史罪 行。其挑釁言論,歷史不答應,14億中國人 民不答應,受到日本侵害的亞洲人民乃至世 界人民更不會答應。

嚴重倒行逆施、為軍國主義招魂。高市 早苗將「台灣有事」與集體自衛權掛鈎,是 為日本軍事擴張尋找藉口。自上台以來,高 市早苗在擴軍方面動作不斷,甚至探討修改 「無核三原則」等。從九一八事變到偷襲珍 珠港,日本多次以所謂「存亡危機」為藉口 發動侵略戰爭,給世界帶來深重災難,也把 自身帶入苦難深淵。昭昭前事,惕惕後人!

任由軍國主義死灰復燃,必將再次把日本引 向萬丈深淵。

日本是二戰戰敗國 受《聯合國憲章》約束

嚴重誤導日本人民。高市早苗企圖通過 人為製造 | 仔亡危機 | 的說辭綁架民意、煽 動情緒,是對日本人民的蒙蔽和傷害。連日 來,日本國內有識之士廣泛批評,日本民眾 在首相官邸前集會表達強烈不滿,都是對其 不負責任挑釁的抗議。這些理性的聲音,高 市早苗應好好聽聽,莫在錯誤的道路上越走

嚴重破壞戰後國際秩序和國際法。日本 作為二戰戰敗國,其國家行為受到《聯合國 憲章》與國內「和平憲法 | 明確約束。以高 市早苗為代表的日本右翼企圖修改甚至架空 「和平憲法」,徹底背棄「專守防衛」原 則,為軍事擴張政策鋪平道路,是對戰後國 際秩序和國際法的系統性挑戰,這股危險逆 流必然會受到堅決遏阻。

嚴重違背國際關係基本準則。此前,高 市早苗表示:「在台灣問題上,日本將堅持 1972年日中聯合聲明中的立場。 | 話音剛 落,言猶在耳,現在又180度轉彎,在台灣 問題上發表極端言論。在外交政策上反覆無 常、出爾反爾,違背國際關係基本準則,只 會在全世界樹立日本不可靠、不可信的負面 形象,讓日本陷入全面國際孤立。

倘日不懸崖勒馬 將墮萬丈深淵

嚴重威脅地區和平穩定。「台灣有事就 是日本有事 | 的危險關聯,只會讓日本再次 成為破壞地區穩定與世界和平的不安定因 素。高市早苗的錯誤言論,已經遭到國際社 會普遍反對,俄羅斯外交部發言人表示「日 本首相高市早苗日前的涉台言論非常危險, 日本應深刻反省歷史、汲取二戰教訓一,泰 國前副總理披尼表示「日本首相高市早苗發 表的錯誤言論,威脅亞洲地區和平,也是對 世界和平的巨大挑戰一。如果不能懸崖勒 馬,前面就是萬丈深淵。

嚴重踐踏人類正義良知。從頻繁參拜靖 國神社到否認南京大屠殺,再到極力渲染 「中國威脅論」,高市早苗妄圖為歷史翻 案,讓正義蒙塵。二戰以來,日本並未深刻 反省其侵略罪行以及給中國和亞洲造成的巨 大災難,右翼勢力更是在掩蓋正義、泯滅良 知的道路上越走越遠。忘記歷史就意味着背 叛,甚至還可能重蹈覆轍。日本越是縱容右 翼,就越是與危險為伍,與繁榮絕緣,與美 好未來背道而馳。



4嚴重倒行逆施、為軍國 主義招魂 **⑤**嚴重誤導日本人民

6嚴重破壞戰後國際秩序

⑦嚴重違背國際關係基本準則

②嚴重踐踏人類正義良知

資料來源:人民日報

會發衆

福建海警位金門附近海域執法巡查

【 大公報訊 】綜合中新社、央 視軍事報道:中國海警局東海分局 新聞發言人朱安慶28日表示,當 日,福建海警位金門附近海域依法 開展常態執法巡查。

●嚴重挑釁中國主權和領土完

❸嚴重傷害中國人民和反法西

斯同盟國以及各國人民的情感

朱安慶表示,11月以來,福建

海警組織艦艇編隊持續加強金門附 近海域執法巡查,進一步強化有關 海域管控力度,切實維護包括台灣 地區在內的中國漁民合法正當權益 和生命財產安全,有力保障廈金海 域正常航行和作業秩序。

渤海部分海域軍演 禁止駛入

另據中國海事局網站消息,葫 蘆島海事局發布航行警告,11月28 日12時至24時,渤海部分海域進行 軍事演習,禁止駛入。

專家警告日方勿越雷池半步:東海不是很寬

【大公報訊】據環球時報報 道:針對日本政府連日來就首相高 市早苗涉台錯誤言論進行狡辯,中 方27日密集駁斥並發出嚴正警告。 「解放軍有強大的能力、可靠的手 段打敗一切來犯之敵,日方膽敢越 雷池半步給自己招事惹事,必將付 出慘痛代價。|針對日本稱在台灣 島以東約110公里的與那國島導彈 部署進展順利,國防部新聞局副局 長、國防部新聞發言人蔣斌27日如 是警告。此外,針對中國軍方近日 以多種方式發聲,釋放隨時能戰、 戰之必勝的信號,蔣斌表示,維護 國家主權統一、領土完整是中國軍 隊的神聖職責,對於任何的侵略行 為,「我們都將毫不留情予以迎頭

就日本近期在重新武裝的道路 上屢越紅線,蔣斌說,近年來,日 方逆世界潮流而動,企圖突破「和 平憲法 | 約束,肆無忌憚擴軍備 武,大幅提升防衛預算,加速修訂 安保政策文件,放寬武器出口限 制,圖謀放棄「無核三原則」,甚 至妄想武力介入台海,對地區和平 穩定造成嚴重威脅。

染指台灣就是侵略中國本土

軍事專家宋忠平27日受訪表 示,日方近期的行為對地區乃至世 界造成了巨大的傷害和威脅,日本 對二戰侵略歷史不僅缺乏反省,如 今還不斷地製造新事端,而中國作 為維護地區乃至世界和平的重要力 量,不會縱容日本有這樣的行為,

如有必要,將依據聯合國「敵國條 款|予以打擊。對於日本在與那國 島部署導彈的舉措,宋忠平分析 說,若日本果真介入台海衝突,與 那國島將會成為首批優先被打擊的 目標,無論是島上的情報中心、防 空導彈,還是12式反艦導彈基地, 都將成為首批被打擊的目標。

「只要日本敢染指台灣,就是 對中國本土造成侵略。」宋忠平補 充說,如果日本膽敢對中國本土動 手,中方就會對日本本土動手,日 本本土只有4個大島(不包括琉球 群島),日本要好自為之,中國有 足夠的手段對日本本土進行打擊, 「日本要清楚一點,東海不是很 寬,若想限制中國軍事能力,完全 是痴心妄想」。

因不可抗力因素 濱崎步演唱會上海站取消

【大公報訊】據中國新聞周刊 報道:11月28日下午,濱崎步上海 演唱會主辦方發布了濱崎步2025亞 洲巡迴演唱會上海站取消公告,表 示因不可抗力因素演出取消,門票 將於30天內全額退回。

此次演出原定在29日晚舉行, 為濱崎步亞洲巡演的收官站。

公告中寫道:對於演出取消給

觀眾帶來的不便,我們深表歉意, 敬請諒解!已經購買本場演出門票 的觀眾朋友,無需任何操作,我們 已啟動退票機制,票款將於30日內 按原支付路徑全額退回。感謝各位 觀眾的理解與支持。據公開資料, 濱崎步,1978年10月2日出生,日 本女歌手、詞曲作者、演員、模 特、主持人。1998年出道,2001

年至2003年間,她憑藉單曲 《Dearest》《Voyage》《No Way To Say》連續三年獲得日本唱片大 獎「最高榮譽大獎」,2012年,濱 崎步的單曲及專輯在日本本土的總 銷量突破5000萬張,位列日本女歌 手唱片銷量冠軍。

連日來,陸續有日本演藝人員、 日本電影等相關活動宣布取消。

責任編輯:嚴允通 美術編輯:蘇正浩